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Ai Signori Genitori degli alunni










Scuola primaria e secondaria










I.C. “E. Mattei di Matelica”










Matelica e Esanatoglia

Loro Indirizzi

OGGETTO: Piano Scolastico per la DDI, G-Suite di Istituto e modalità di comunicazione scuola-famiglia

Gent.mo Genitore,

alcuni avvisi di notevole importanza:

1) Piano scolastico per la Didattica Digitale Integrata (di seguito DDI).

Come indicato nelle Linee Guida per la DDI pubblicate con Nota Ministeriale del 7 agosto u.s.
 il nostro Istituto ha predisposto ed approvato nei propri Organi Collegiali e di Rappresentanza (Collegio Docenti e Consiglio di Istituto) il Piano Scolastico per la Didattica Digitale Integrata.

Si tratta di un “regolamento” che intende normare le attività didattiche nell’eventualità di un nuovo lockdown e/o per agevolare una didattica digitale vissuta come ‘integrazione’ alla didattica che si auspica il più possibile in presenza.
N.B.: la prima precisazione fondamentale è che il Ministero, nelle Linee Guida sopra citate, prevede l’applicazione del PIANO per le scuole del primo ciclo (infanzia, primaria, secondaria di I grado) SOLO IN CASO DI NUOVO LOCKDOWN.
Ciononostante, il nostro Istituto ha deciso di strutturare il Piano prevedendo – come importante ed efficace strumento di potenziamento dell’Offerta Formativa in un momento particolarmente delicato – la possibilità di accesso alla D.D.I. anche in una serie di casistiche ‘intermedie’ (studenti fragili, assenze prolungate per ospedalizzazione, terapie mediche, pratica sportiva ad alto livello, presenza di almeno il 50% di alunni assenti in classe, positività prolungata nel tempo di un alunno o di più alunni dopo un periodo di quarantena o isolamento fiduciario del nucleo familiare.)
Tale piano è pubblicato nel sito della Scuola, sotto la voce News e/o Regolamenti, accedendo direttamente dall’home page.

Inoltre, esiste anche una possibilità ulteriore lasciata alla libertà di insegnamento dei docenti che potranno, nei casi e nei modi ritenuti più opportuni e soprattutto per la scuola secondaria, garantire la possibilità di accesso alle lezioni in sincrono o attività didattiche in asincrono per gli alunni che – anche a didattica in presenza attiva – sono costretti a rimanere a casa.

N.B.: Questa eventualità si intende come opportunità e non può in alcun modo caratterizzarsi come obbligatoria né da parte dei docenti per l’erogazione, che degli studenti per la fruizione. Soprattutto per evitare forme di assenza NON pienamente giustificate e giustificabili.

2) G-Suite di Istituto.

Come molti di voi sapranno, l’Istituto ha facoltà di accesso gratuito – da alcuni anni – ad una piattaforma didattica denominata G-Suite educational che offre, al suo interno, una serie di servizi che facilitano la DDI e altresì la didattica ‘ordinaria’ tramite applicativi quali Classroom, la mail di Istituto (assolutamente protetta perché bloccata a comunicazioni al di fuori dei membri del gruppo @icmatelicaonline), un Drive per la conservazione dei materiali digitali, applicativi per le videolezioni, la creazione di presentazioni, di documenti, di mappe concettuali, e molto altro.

Oltre ad un percorso di formazione interna avviato oramai da qualche anno a cascata dalla secondaria di I grado fino all’infanzia, l’Istituto – da quest’anno – ha dotato tutti gli alunni della possibilità di accesso tramite mail alla G-Suite. Tutti voi avete già ricevuto l’avviso con l’indicazione per l’accesso consistenti in

nome.cognome@cimatelicaoline.it (dell’alunno/a)

password (in genere quattrozeri e quattrocifre)

Si raccomanda una particolare attenzione all’utilizzo di tale modalità in quanto – in caso di nuovo lockdown – sarà l’unica modalità di comunicazione scuola-alunni e/o scuola-famiglia, andando via via a sostituire altre modalità (es. gruppi wa) molto comode e ‘smart’, ma non conformi alle normative sulla privacy.

N.B.: grande è stata la crescita professionale in tale ambito di tutti i nostri docenti che – nell’emergenza vissuta dopo il 9 marzo – hanno saputo sopperire a difficoltà enormi e non previste. Chiediamo pazienza e collaborazione per continuare a crescere in tale direzione, raccomandando un aiuto reciproco anche tra famiglie (genitori più ‘digitali’ che aiutano genitori più in difficoltà) e la segnalazione costruttiva di ogni possibile miglioramento.

3) Comunicazioni scuola-famiglia e competenze digitali

Come avrete avuto modo di vedere anche nelle recenti riunioni per le elezioni dei rappresentanti di classe e intersezione, anche i rapporti scuola-famiglia stanno cambiando e continueranno a cambiare.

In tale direzione si segnala che è stato predisposto un questionario conoscitivo che mira a mettere in condizioni la scuola di essere sempre più consapevole delle competenze digitali e delle possibilità presenti in ogni famiglia al fine di predisporre al meglio le azioni di supporto (l’esempio più semplice è l’attivazione del prestito in comodato d’uso già applicato massivamente nella prima fase di emergenza).

N.B.: Vi chiediamo pertanto di dedicare alcuni minuti per rispondere alle domande che troverete; si precisa che il monitoraggio – assolutamente facoltativo nel pieno rispetto delle norme a tutela della privacy - viene condotto all'interno dell'I.C. Mattei e i risultati NON saranno in alcun modo diffusi.

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScs84eX0rpbmgm0_NxUL7UhWiYbBhZ0Nto-Kq22ZMPe14kUMQ/viewform?usp=sf_link
Si ringrazia per la collaborazione e si porgono cordiali saluti. 

  
     

Il Dirigente scolastico

Dott. Andrea Boldrini

A.S. 2020/2021 - Comunicazione n. 16
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